

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Торжественное собрание актива партийных, комсомольских, хозяйственных и советских организаций Тбилиси...

Вспомогая Вам в борьбе против немецких оккупантов в 1918 году, Красная Армия, вдохновляемая Вами на протяжении всей своей истории...

Красная Армия и Красный Военно-Морской Флот под Вашим руководством превратились за годы своего существования в могучую, несокрушимую силу.

Мы отмечаем эту славную годовщину под знаком успешно развивающихся наступательных боев Красной Армии против немецких оккупантов.

Неуклонно движется вперед наша героическая красноармейская часть, освобождающая родные города и села.

Руководимая и вдохновляемая Вами Красная Армия нанесла гитлеровским полчищам сокрушительные удары, уничтожив огромные массы живой силы и техники врага...

Выполняя Ваш стратегический план, Красная Армия разгромила немецких оккупантов под Москвой, освободила десятки советских городов и тысячи селений.

В Приказе ярко отражены боевой наступательный дух нашей родной Красной Армии, наша несокрушимая воля добиться полного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Этот Приказ по Армии и вместе с тем величайшая программа работ для всего советского тыла.

Трудились Советской Грузии, как и все трудящиеся нашей родины, оказывают родной Красной Армии действительную, непрерывно растущую помощь.

Благодаря братской помощи великого русского народа, при поддержке героической Красной Армии, грузинский народ завоевал двадцать один год назад свою свободу, счастливую жизнь.

Грузия, доведенная меньшевиками и немецкими оккупантами до полнейшей разрухи, стала с установлением советской власти на путь своего возрождения и расцвета.

Все наши материальные ресурсы, всю нашу волю мы обращаем сейчас в помощь фронту, в помощь Красной Армии.

Выполняя Ваши исторические указания, трудящиеся Советской Грузии перестраивают на предприятиях, в сельском хозяйстве, на всех участках экономики и культуры свою работу на военный лад.

Все для фронта, все для победы! — под этим сталинским лозунгом кипит напряженная работа во всех уголках Грузии.

Мы заверяем Вас, дорогой товарищ Сталин, что еще более умножим наши усилия, добьемся новых и новых производственных побед, чтобы приблизить сроки разгрома врага.

Ваше имя вдохновляет нас, как и все советский народ на борьбу и победу. С Вашим именем в сердце и на устах мы пройдем сквозь все суровые испытания и трудности, разгромим и уничтожим кровавый гитлеризм.

Да здравствуют наши славные Красная Армия и Военно-Морской Флот! Да здравствует Советская Грузия!

Да здравствует великая сталинская дружба народов СССР! Да здравствует наш вождь и учитель — родной, великий Сталин!

Торжественное собрание профактива столицы, посвященное XXIV годовщине Красной Армии

23 февраля в Колонном зале Дома союзов состоялось торжественное собрание профактива и стахановцев столицы...

На собрании присутствовали члены советской профсоюзной делегации во главе с секретарем ВЦСПС тов. Н. М. Шверником, возвратившейся из Англии.

Торжественное заседание, посвященное XXIV годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота и XXI годовщине Советской Грузии

Вчера вечером в театре Госоперы и балета имени З. Палиашвили состоялось торжественное заседание актива партийных, профсоюзных, комсомольских и других организаций с участием представителей войсковых частей, посвященное XXIV годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота и XXI годовщине установления советской власти в Грузии.

Залом начала заседания зал театра заложил многочисленные представители трудящихся Тбилиси — переломные люди фабрик и заводов, работники партийных, советских, профсоюзных, комсомольских, научных и других организаций, бойцы, командиры и политработники частей тбилисского гарнизона.

Зал театра празднично разукрашен алыми полотнищами, плакатами и лозунгами. Они передают слова горячего приветия красным бойцам, вождю Красной Армии и народа товарищу Сталину.

В глубине сцены — скульптурные фигуры героев пролетарской революции, организаторов и вдохновителей побед социализма В. И. Ленина и И. В. Сталина, портреты товарищей В. М. Молотова и Л. П. Берия.

Высоко над сценой, на ярко-красном полотнище — слова приветия генералом полководцу вооруженных сил советского народа — Иосифу Виссарионовичу Сталину.

— Да здравствует великий Сталин! За столом президиума — товарищи З. Чарквалия, В. Баградзе, Г. Стурца, генерал армии И. Толстов, А. Рапана, А. Топурдзе, С. Ипханов, Н. Кочмакашвили, М. Джали, Е. Черкезия, А. Квачадзе, Г. Точашвили, Г. Алаверди, С. Чубавашидзе, К. Баргиян, Т. Шаповалов, Т. Бельхов, В. Звятишвили, И. Велек, А. Дворбендзе, Ш. Перетели, С. Бехоуели, Г. Квितिшвили, Н. Байдашвили, В. Лодадзе, В. Сихарулидзе, П. Мчедлидзе, А. Хоштария, В. Гонгадзе, Г. Луарсабон, академики Н. Мухеидзишвили и С. Джанашия, профессор Е. Эрнстава, т. Г. Елисабашвили, П. Франгулия, В. Саладзе, работники литературы и искусства Ш. Далиани, А. Хорва, А. Васаладзе, М. Чаурадзе, В. Гварамидзе, Е. Сохадзе, К. Шах-Азиев и др.

Торжественное заседание открывает Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР тов. Г. Стурца.

На заседании с докладом выступил председатель Совнархоза Абхазской АССР тов. Чичвадзе.

Делегация пионеров Сухуми передала привет доблестной Красной Армии.

С огромным подъемом участники торжественного заседания приняли приветствие товарищу Сталину.

Торжественное заседание Сухумского горсовета

Сухуми, 23 февраля. (От нашего спец. корр.). Сегодня в государственном театре Абхазии состоялось торжественное заседание Сухумского городского Совета депутатов трудящихся с представителями общественных организаций города, посвященное XXIV годовщине Красной Армии и XXI годовщине Советской Грузии.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Утреннее сообщение 23 февраля

В течение ночи на 23 февраля наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

Бойцы подразделения, которыми командуют тт. Саркисян и Рогов (Западный фронт), выбив противника из 2 населенных пунктов, захватили 4 орудия, 20 минометов, 28 пулеметов, большое количество патронов и другие трофеи. Противник потерял убитыми 100 солдат и офицеров.

Часть, где командиром тов. Сазонов (Балнинский фронт), заняла важный населенный пункт П. На поле боя гитлеровцы оставили 350 убитых и раненых солдат и офицеров. Отвагу и мужество в этом бою проявили пулеметчики тов. Горбальев. Парашютовода весь запас патронов, он подскочил к немецкому пулеметчику, стрелявшему по нашей наступающей части, и забросал его гранатами. Уничтожив весь расчет и захватив пулемет, т. Горбальев открыл из него огонь по противнику.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день боев уничтожила 4 орудия, 2 минометных батареи, 12 пулеметов, подбила 4 танка и захватила орудие, 3 пулемета, 2 автомата и 114 винтовок. Противник потерял убитыми 450 солдат и офицеров.

Группа разведчиков под командой старшего сержанта Волкова зашла в тыл к немцам. Отважные бойцы забросали вражеские блиндажи гранатами и уничтожили 20 немецких солдат и офицеров. Вернувшись без потерь группа разведчиков доставила пленного немецкого солдата, один крупнокалиберный пулемет и несколько винтовок.

Зенитчики части тов. Батракова сбили фашистский транспортный самолет, который пытался сбросить хлеб немецкому гарнизону, блокированному нашими частями в Н-ском населенном пункте. 8 человек экипажа самолета взяты в плен.

Действующие на территории Орловской области партизанские отряды под командованием тт. К. и В. напали в деревне Х. на штаб немецкой части. Гитлеровцы в панике убежали на территорию расположенного поблизости аэродрома. Оплотился в плен солдат 8 роты 134 полка 44 пехотной дивизии Лангелс Антон рассказал: «Нашу дивизию сильно потрепали еще осенью. По особенно большие потери она понесла в последних боях, когда русские перешли в наступление. Во многих ротах осталось по 20—30 человек. В частях много обмороженных. Настраивание у солдат плохое. Они говорят: «Отсюда нам уже не выбраться. Нет у нас пути ни вперед, ни назад». Недавно в нашей роте расстреляли солдата, который призвал товарищей сдаться в плен. В ротах все чаще и чаще зачитываются приказы о наказаниях, высылках и смертных приговорах солдатам за нарушение дисциплины, дезертирство и попытки сдаться в плен».

К XXIV годовщине Красной Армии трудящиеся Приморского края отпраздновали большое количество подарков в Действующую армию. В подарок бойцам, командирам и политработникам отпраздновали свыше 120 тысяч различных вещей, а также 32 тонны печени, 27,3 тонны мяса, 10 тонн рыбы, 3,5 тонны сахара, 3 тонны колбасы, тонна сыра, 2,300 килограммов меда, 800 килограммов свиного сала, 970 килограммов сливочного масла, 7 тысяч банок консервов, 12 тысяч пачек махорки, 10 тысяч кусков мыла и 3 тысячи бутылок вина.

В течение 23 февраля наши войска вели упорные бои с противником, вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов, в том числе город Дорогобуж.

По уточненным данным, за 21 февраля уничтожено 16 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 26 немецких самолетов.

За 22 февраля сбито в воздушных боях 20 самолетов и уничтожено на аэродромах 8 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 28 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 23 февраля под Москвой сбит один немецкий самолет.

За 22 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 4 немецких танка, 29 орудий, более 380 автоматов и войска и грузам, 225 повозок с боеприпасами, 16 зенитно-пулеметных точек, 3 минометных батареи, возвращено 2 склада с боеприпасами, разбито 6 железнодорожных вагонов и 3 паровоза, рассеяно и частично уничтожено 4 батальона пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, уничтожила вражеский танк, одно орудие, 11 автоматов с войсками грузам и автостанцию с горючим. На этом участке противник за один день боев потерял убитыми 200 солдат и офицеров.

За последние два дня части под командованием тов. Вострухова (Балнинский фронт) освободили от немецких оккупантов 14 населенных пунктов. В боях захвачены трофеи: пулеметов — 51, орудий — 1, минометов — 4, винтовочных патронов — 14.000, мпз — 29 ящиков и много другого вооружения и боеприпасов. На поле боя противник оставил до 500 трупов. На другом участке часть под командованием тов. Горбунова в ожесточенном бою уничтожила свыше 250 немецких солдат и офицеров.

Командиру Алябьева с отрядом в 10 танков и десантом лыжников было приказано совершить глубокий рейд в тыл врага. В деревне К. отряд был встречен ожесточенным огнем немецких противников орудий, минометов и пулеметов. Смелой атакой отряд уничтожил 4 орудия, перебил 80 немецких солдат и офицеров. Продвигаясь вперед, отряд танкистов встретил немецкую батарею, шедшую на помощь гарнизону в деревню Б. Батарея была полностью уничтожена. Стремясь вернуться в один населенный пункт, отряд разгромил штаб немецкого воинского соединения.

Низке публикуется выписка из дневника командира партизанского отряда тов. К., действующего в Харьковской области.

«27 декабря. Отряд встретился в лесу у села С. с карательным отрядом немцев. Партизаны вступили в бой, истребив 9 гитлеровцев, остальные отступили.

29 декабря. Отряд внезапно напал на нас, венгерских крестьян, превращают в нищих.

Не за победу Гитлера должны бороться венгерцы, а содействовать всеми средствами его скорейшему поражению.

Гибель Гитлера и его шайки неминуема. Приближается час расплаты, и нам, венгерцам, придется держать суровый ответ, если будем продолжать войну на стороне Гитлера.

Венгерские солдаты! Создавайте солдатские комитеты для борьбы против войны, против немецких поработителей и их венгерских приспешников!

Вступайте в контакт с частями Красной Армии. С оружием в руках переходите на ее сторону!

Рекруты! Не являйтесь на призывные пункты!

Рабочие! Приводите в негодность боеприпасы и оружие! Не пропусайте поезда, перевозящие войска и вооружение!

Крестьяне! Ни кусочка хлеба, ни фунта сала немцам грабителям и их прислужникам — Хорти и Барюни!

Каждый из присутствовавших на конференции венгров скрепил эту декларацию своей собственноручной подписью.

Рабочие! Приводите в негодность боеприпасы и оружие! Не пропусайте поезда, перевозящие войска и вооружение!

Крестьяне! Ни кусочка хлеба, ни фунта сала немцам грабителям и их прислужникам — Хорти и Барюни!

Каждый из присутствовавших на конференции венгров скрепил эту декларацию своей собственноручной подписью.

Рабочие! Приводите в негодность боеприпасы и оружие! Не пропусайте поезда, перевозящие войска и вооружение!

Крестьяне! Ни кусочка хлеба, ни фунта сала немцам грабителям и их прислужникам — Хорти и Барюни!

Каждый из присутствовавших на конференции венгров скрепил эту декларацию своей собственноручной подписью.

Рабочие! Приводите в негодность боеприпасы и оружие! Не пропусайте поезда, перевозящие войска и вооружение!

Крестьяне! Ни кусочка хлеба, ни фунта сала немцам грабителям и их прислужникам — Хорти и Барюни!

Каждый из присутствовавших на конференции венгров скрепил эту декларацию своей собственноручной подписью.

Рабочие! Приводите в негодность боеприпасы и оружие! Не пропусайте поезда, перевозящие войска и вооружение!

Крестьяне! Ни кусочка хлеба, ни фунта сала немцам грабителям и их прислужникам — Хорти и Барюни!

Каждый из присутствовавших на конференции венгров скрепил эту декларацию своей собственноручной подписью.

Вчера на предприятиях Тбилиси С огромным подъемом встретили трудящиеся Тбилиси Приказ Наркома Обороны СССР товарища И. В. Сталина

Новые обязательства рабочих Тбилиси

Вчера на ряде предприятий и в учреждениях Тбилиси состоялось чтик Приказа Народного Комиссара Обороны СССР товарища И. В. СТАЛИНА в связи с XXIV годовщиной Красной Армии. Помимо чтиков, агитаторы проводили также и беседы.

В ряде цехов паровозо-вагоноремонтного завода имени СТАЛИНА чтику Приказа провели агитаторы и члены партийного комитета.

Все выступавшие в беседах подчеркивали, что Приказ товарища СТАЛИНА в день XXIV годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота дает боевую программу работ также и для всего советского тыла.

Приказ товарища СТАЛИНА ярко отражает боевой наступательный дух Красной Армии, несокрушимую волю всего советского народа добиться полного разгрома кровавых гитлеровских полчищ.

Мастер вагону-пассажирского цеха Н. ГОЛОВИН, инженер А. БАКУРАДЗЕ, конструктор Ш. ОКРОСВЕРИДЗЕ и другие заявили, что коллектив завода, воодушевленный Приказом товарища СТАЛИНА, будет работать еще самоотверженнее, чтобы ускорить победу над германским фашизмом — злейшим врагом советского народа.

Многие рабочие и машинисты паровозного депо Тбилиси, работающие на предприятиях агитаторами, слушали передачу текста Приказа товарища СТАЛИНА по радио у себя дома.

Придя в депо, они провели беседы. Товарищ СТАЛИН призвал нас работать с удвоенной энергией — сказал слесарь-стахановец инструментального цеха Г. КОВАЛЕВ. — Фронт должен получать с каждым днем все больше и больше первоклассного вооружения.

Тов. КОВАЛЕВ систематически выполняет задание на 350 процентов. Вчера он взял новое обязательство — довести ежедневную выработку до 400 процентов.

Мастер инструментального цеха Г. БАРНОВИЧ от имени коллектива цеха заявил, что свое задание он выполнит на 15 дней раньше срока.

С большим подъемом прошли беседы в электровозном депо. Мастер электровозного цеха В. МИКАШАВИДЗЕ сказал: — Славные победы нашей героической Красной Армии воодушевляли нас на новые трудовые подвиги, зовут нас еще самоотверженнее помогать родной Красной Армии громить врага.

Рабочие депо заявляют: — Сейчас мы перевыполняем производственные задания. Приказ товарища СТАЛИНА обязывает нас работать еще лучше, еще производительнее. Будем работать так, чтобы полностью, без отказа удовлетворить все запросы и нужды фронта.

Оживленно, по-деловому прошли беседы на Тбилиском автотрестном заводе и на других промышленных предприятиях столицы Советской Грузии.

ДОБЛЕСТНЫЙ СЫН ОСЕТИНСКОГО НАРОДА ХАДЗИМУРЗА МИЛЬДЗИХОВ

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 23 февраля. (Спецкорр. ТАСС). В боевом соревновании, развернувшимся в частях и подразделениях в честь XXIV годовщины Красной Армии, многие бойцы, командиры и политработники показали выдающиеся примеры отваги, мужества и героизма. Об одном из таких примеров — о подвиге автоматчика Хадзимурзы Мильдзихова, уничтожившем в одном бою 108 немцев, вчера сообщило Советское Информбюро.

Передать некоторые подробности этого беспримерного сражения.

Хадзимурза Мильдзихов вместе с отрядом наших бойцов проник в тыл врага. Ночью по приказанию командира отряда т. Мильдзихов отправился проверить автукорпусы на бой, которые накануне в схватке с врагом были ранены. Возвращаясь обратно, он наткнулся на вражеский доз. Немцы были отпущены из двух пулеметов. Хадзимурза Мильдзихов под ураганным огнем ползая к вражескому доз и из автомата обстрелял засевших немцев. Фашисты бежали. Шестеро из них были наступившими метками очереди тов. Мильдзихова и только один успел унести ноги. Отважный боец захватил блиндаж, уничтожил 6 винтовок и один пулемет, а второй пулемет вместе с патронами доставил в свою часть.

На следующий день тов. Мильдзихов и лейтенант Чернов снова отправившись в разведку. Вышла из леса, они наткнулись на большую группу немцев и залегли на тропинке. Разгорелся жестокий бой. Вражеская пуля раздробила автомат лейтенанта Чернова. Мильдзихов решил один задержать врага, пока подойдет наше подкрепление. Немцы наседали со всех

сторон. Они обстреливали сменяясь из трех пулеметов. Полушубок, рукавицы, ранен тов. Мильдзихова во многих местах были прострелены, по горой ни на секунду не ослаблял огня. Первая группа немцев, вступившая на тропинку, — их было 60 человек, — была полностью уничтожена отважным истребителем. Разъяренный враг бросил против героя новую группу своих солдат. (Около часа продолжалась эта битва герой с полкой оравой фашистских шквалов. За это время он уничтожил 108 немцев. Подоспевшее наше подкрепление обратило остатки вражеской группы в пешенное бегство.

Бойца Мильдзихов возвращаясь обратно, Мильдзихов был отправлен в госпиталь, но, узнав, что командир с ним не вернулся, тайком ушел из госпиталя и снова отправился в тыл врага. Всю ночь некая отважный боец своего командира, по безрезультатно — его нигде не было. Днем Хадзимурза пробрался к тому месту, где закончилась эта битва. Там он обнаружил противотанковую пушку врага и, неслучайно наява на ее прислугу, уничтожил немцев артиллеристов всех до одного. После этого он нашел тело погибшего командира и схоронил его, чтобы враги не смогли над ним надругаться.

Сейчас Хадзимурза Мильдзихов получил звание старшего сержанта. Он возвращается в свою часть и продолжает самоотверженно сражаться с немецкими оккупантами.

Тов. Мильдзихов — комсомолец, ему 23 года. По национальности — осетин, родился в селении Залково (Северная Осетия), до призыва в армию работал трактористом.

Ю. КОРОЛЬКОВ.

Последние известия

МИТИНГИ В АНГИИ, ПОСВЯЩЕННЫЕ XXIV ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ

ЛОНДОН, 23 февраля. (ТАСС). Как сообщает английское министерство информации, в Ливерпуле в связи с XXIV годовщиной Красной Армии состоялся митинг, на котором была зачитана следующая телеграмма лорда хантлиста печати и лидера палаты общин Стаффорда Криппса: «Мужество, решимость и самопожертвование, проявленные Красной Армией, пользующейся поддержкой всех народов России, явились решающим фактором в отражении германских захватчиков и защите нашей страны от гитлеровского нападения. Наши общие жертвы обязывают

нас сотрудничать с Россией в будущем мире».

Председатель митинга заявил, что английский народ обязан оказать помощь всего человечества Красной Армии.

В Лондоне также состоялся многолюдный митинг, посвященный XXIV годовщине Красной Армии. Среди выступивших на митинге были представители Югославии, Чехословакии, Франции и Австралии. На митинге присутствовали также представители Китая, Норвегии, Канады и Польши. С приветствием к митингу обратился американский посол в Лондоне Вайлант.

СОСТАВ АНГЛИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛОНДОН, 23 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что после провозглашения изменений английское правительство состоит из следующих министров.

Не являющихся членами военного кабинета: лорд-канцлер Саймон, министр финансов Квинсленд Вуд, министр внутренних дел и внутренней безопасности Герберт Моррисон, министр по делам Индии и Бирмы Эмери, министр по делам колоний и лидер палаты лордов Крэнборн, морской министр Александер, военный министр Фрэг, министр авиации Синклер, министр по делам Шотландии Джонстон, министр

военного снабжения Дилкеп, министр торговли Дальтоп, министр просвещения Батлер, министр информации Брюен, министр здравоохранения Браун, министр строительных работ Портал, министр земель и рыболовства Хадсон, министр авиационной промышленности Лезелин, министр транспорта военного времени Лезер, министр продовольственного снабжения Вултон, канцлер герцога Ланкастерского Дафф Булер, министр экономической войны Вольмер, министр почт и телеграфа Моррисон.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ГЕРМАНИЮ

ЛОНДОН, 23 февраля. (ТАСС). По сообщению английского министерства авиации, в Лондоне официально объявлено, что прошлой ночью английские бомбардировщики совершили налет на территорию противника.

В ночь на 23 февраля германские самолеты над Англией не появлялись.

УСИЛЕНИЕ АКТИВНОСТИ ГЕРМАНСКИХ ПОДВОДНЫХ ЛОДОВ В АТЛАНТИКЕ

НЬЮ-ЙОРК, 23 февраля. (ТАСС). Как сообщает лондонский корреспондент агентства Ассошиейтед пресс, хорошо информированные английские лица заявляют, что Германия приступила к проведению крупного подводного наступления в северной части Атлантики.

УГРОЗА ИНФЛЯЦИИ В ГЕРМАНИИ.

СТОКГОЛЬМ, 23 февраля. (ТАСС). Германия угрожает денежная инфляция. «Франкфуртер цейтунг» пишет, что за время войны с Советским Союзом количество бумажных денег, находящихся в обращении в Германии, возросло с 13 до 22 миллиардов марок.

ПРИБЫТИЕ В АЛЕКСАНДРЕТТУ ПОСТРОЕННОГО В АНГИИ ТУРЕЦКОГО ЗСМНЦА

АНГАРА, 23 февраля. (ТАСС). Английское агентство сообщает, что в Александретту прибыл эсминец «Султан Хасар», являющийся одним из военных судов, которые были заказаны Турцией в Англии.

Иностранные деятели приветствуют Красную Армию в связи с ее XXIV годовщиной

Американский писатель Эрнст Хемингуэй 24 года дисциплины и жертв во имя свободы...

Ветераны бригады Авраама Линкольна (организация американских добровольцев, сражавшихся в рядах испанской республиканской армии)

Приветствуем героическую Красную Армию, родившуюся 24 года тому назад в борьбе за освобождение всех народов...

Командующий вооруженными силами США на Дальнем Востоке генерал Дуэглс МакАртур

Мировая ситуация в настоящее время свидетельствует о том, что надежды цивилизованного мира возложены на доблестные знамена храброй русской армии...

Чехословацкий военный и авиационный аташе в США полковник Сманьел

В июне прошлого года, когда немцы прорвались через русские линии к Минску, положение казалось катастрофическим...

ЖАЛОБНЫЕ ПРИЧИТАНИЯ ФАШИСТСКИХ ВОЯК

СТОКГОЛМ, 23 февраля. (ТАСС). Берлинский корреспондент газеты «Датен люхтер» отмечает, что по признанию германских кругов, немцы испытывают на советско-германском фронте большие трудности...

МРАЧНЫЕ ВЫСКАЗЫВАНИЯ ГЕББЕЛЬСА

СТАМБУЛ, 23 февраля. (ТАСС). Геббельс помещает в газете «Дас рейх» статью, в которой заявляет, что «стрельбу в войну германский народ встретит с киним душою»...

АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О ЗВЕРСТВАХ ГИТЛЕРОВЦЕВ В ОКУПИРОВАННЫХ СОВЕТСКИХ РАЙОНАХ

НЬЮ-ЙОРК, 22 февраля. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» поместила на первой странице подробное сообщение своего корреспондента Берра...

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ НЬЮ-ЙОРК, 23 февраля. (ТАСС). В указании военного министерства США указывается, что на острове Луоан (Филиппины) наступило затмение...

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ ЛОНДОН, 23 февраля. (ТАСС). По официальным сведениям, английские войска в Бирме отступили с позиций на рубежах реки Бингун и заняли новые позиции между реками Бингун и Ситанг...

ЯПОНСКИЕ СООБЩЕНИЯ ТОКИО, 23 февраля. (ТАСС). По официальным сведениям, японские войска 19 февраля заняли город Лен-Пазар (Юго-восточная оконечность острова Бали).

Оккупация японцами португальской части острова Тимор ТОКИО, 22 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Дюей японцы, японское правительство приняло решение об оккупации португальской части острова Тимор...

ВЫСАДКА ЯПОНСКОГО ДЕСАНТА НА ОСТРОВЕ БАЛИ ЖЕНЕВА, 22 февраля. (ТАСС). Как сообщают из Лиссабона, португальское правительство сделало в Токио демарш по поводу оккупации португальской части острова Тимор японскими войсками...

РИОМСКИЙ ПРОЦЕСС ЖЕНЕВА, 22 февраля. (ТАСС). По постановлению дополнительным сведениям, защитник Даладио на римском процессе адвокат Рибе полностью солидаризировался в своей речи с заявлением своего подзащитного...

Итальянская миссия выслана из Саудовской Аравии ЛОНДОН, 22 февраля. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, заместитель министра иностранных дел, отвечая на вопрос в палате общин...

На районных партийных конференциях Тбилиси

Молотовский район 20—22 февраля состоялась III партийная конференция Молотовского района. Конференция избирает деловую президиум, мандатную комиссию и секретариат.

С отчетным докладом райкома выступил исполняющий обязанности секретаря райкома т. В. Гонгадзе. Конференция заслушала также отчет ревизионной комиссии райкома, сделанный т. Мелик-Нубаровым.

Выступившие в прениях делегаты конференции говорили о перестройке работы партийных организаций на военный лад, о сочетании партийно-политической работы с хозяйственной, подвергли жестокую критику недостатки в работе первичных партийных организаций и райкома партии.

Секретарь бюро партийной организации Треста инженерных сооружений т. Георгий Гобани, директор тбилисского Союзинженерного т. Левейшвили рассказали о работе, проводимой в условиях военного времени инженерами и техническими работниками и работниками торгового аппарата.

Перестройке работы Государственного издательства Грузии посвятил свое выступление директор издательства т. Квандзе. За 8 месяцев войны Госиздат Грузии выпущено 179 наименований книг, общим тиражом свыше полутора миллионов экземпляров.

Всего в прениях выступило 14 делегатов. После заключительного слова п. о. секретаря райкома т. В. Гонгадзе конференция единогласно приняла решение: считать политическую линию райкома правильной и практическую работу удовлетворительной и утвердила доклад ревизионной комиссии.

На третьем заседании, состоявшемся 22 февраля, конференция утвердила практические мероприятия по отчетному докладу районного комитета партии и доклад мандатной комиссии.

Орджоникидзевский район 22 февраля состоялось третье заседание XII партийной конференции Орджоникидзевского района. Конференция принимает резолюцию по отчетному докладу районного комитета и утверждает доклад мандатной комиссии.

НА ПЛЕНУМАХ РАЙКОМОВ ТБИЛИСИ

Состоялись пленумы Сталинского, Молотовского, Орджоникидзевского и им. 26 комиссаров райкомов тбилисской организации КП(б) Грузии.

Пленум Сталинского района избрал членами бюро райкома тт. В. Лодадзе, П. Свладзе, М. Шарукия, М. Муралашвили и О. Мдинарадзе. Кандидатами в члены бюро райкома избраны тт. Е. Алалия и Г. Сахokia.

Первым секретарем райкома избран т. В. Лодадзе, вторым секретарем — т. И. Свладзе, секретарем райкома по кадрам — т. М. Шарукия.

Пленум Молотовского района избрал членами бюро райкома тт. В. Гонгадзе, В. Лежана, Г. Окруашвили, К. Чванчидзе и А. Шахназарова.

Кандидатами в члены бюро райкома избраны тт. Т. Урушадзе и М. Нантшавили. Первым секретарем райкома избран т. В. Гонгадзе, вторым секретарем — т. Д. Копалани.

В народный Фонд обороны

Грузинской республиканской которой Госбанк подвели итоги поступлений в Народный Фонд обороны от трудящихся Советской Грузии с первых дней Отечественной войны до конца 1941 г. и за январь 1942 г.

Общая сумма поступлений на заработные деньги, перечислениях из заработной платы и другими перечислениями за 1941 г. по республике составила 40.750.000 руб. Драгоценных вещей за это же время поступило: платины — 205 граммов, золота — 3 кг. 825,47 гр., серебра — 378 кг. 618,3 гр.

С начала текущего года трудящиеся Советской Грузии с большим подъемом продолжали вносить в Фонд обороны страны как наличными деньгами и перечислениями, так и драгоценными вещами. Только за январь общая сумма поступлений наличными деньгами и перечислениями составила 8.141.000 руб.

Новые товары ширпотреба

Сухумская промысловая артель имени Третьей пятилетки освоила выпуск новых товаров широкого потребления из местного сырья. Из самшита артель изготавливает в массовом количестве столовые ложки, а из семян чая — хозяйственное мыло.

В ТЕАТРАХ ТБИЛИСИ

Беседа с режиссером театра имени Руставели Л. Ш. Давиташвили. Тбилиси председатель Комитета по делам искусств при Советском Союзе тов. М. В. Хрещенко ознакомился с постановками театров имени Руставели и балета имени Палиашвили.

В беседе с нашим сотрудником тов. М. В. Хрещенко отметил, что работники искусств Грузинской ССР с большим творческим подъемом работают в дни великой отечественной войны советского народа против германского фашизма.

В театре имени Марджанишвили я смотрел пьесу «Соломон Исакия Маджанаушвили», в которой заняты все лучшие силы актерского коллектива. Надо отметить, что коллектив этого театра богат талантливыми актерами, которые однако используются в недостаточной степени.

В театре имени Палиашвили собраны очень хорошие силы. Однако, ряду певцов надо серьезно поработать над повышением своего вокального мастерства. По этому вопросу мною даны специальные указания. Театру же в целом надо расширить репертуар грузинских опер.

В области музыкального искусства значительным явлением надо считать симфоническую поэму «Эвладур» талантливого композитора Ш. Минделадзе.

По линии живописи — очень хорошая как по сюжету, так и по композиции. Надо принять картину художника У. Джарушидзе «1905 год». В картине очень удачно, с большой любовью воспроизведен образ товарища Сталина.

В заключение беседы тов. М. В. Хрещенко сообщил, что за время его пребывания в Тбилиси здесь организованы 4 бригады работников искусств для обслуживания бойцов, командиров и политработников Красной Армии. Две бригады уже выехали на Южный фронт, две другие — выедут в ближайшее дни.

22 февраля тов. М. В. Хрещенко выехал из Тбилиси в Москву.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

Госопера — «Чю-Чю-Сам»; театр им. Руставели — «Баталон идет на запад»; театр им. Грибоедова — «Машенька»; драматический театр им. Ш. Руставели — «Кровь за кровью» и «Вечер, посвященный XXIV годовщине ВКП(б)»; театр музкомедии — «Свадебное путешествие».

23 февраля, в 8 часов вечера, в агитпункте РС им. Берия ТО КИ(б) Грузии (ул. Джавидадзе, 22) состоится лекция тов. ЗАРЯБИНА, на русском языке, на тему: «ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА СОВЕТСКОГО НАРОДА».

23 февраля, в 8 часов 30 минут вечера, в зале агитпункта Орджоникидзевского РК ТО КИ(б) Грузии (ул. Джавидадзе, 11) состоится лекция проф. Г. Ш. ДЖАРИНА на русском языке на тему: «ГЕРОИЧЕСКОЕ ПРОШЛОЕ РУССКОГО НАРОДА».

23 февраля, в 8 часов вечера, в клубе Грузинского индустриального института им. Кирова состоится лекция проф. А. ТАТОНА на русском языке на тему: «ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА СОВЕТСКОГО НАРОДА».

23 февраля, в 8 часов вечера, по Дворцу культуры состоится доклад проф. Л. Ш. ДАВИТАШВИЛИ на русском языке на тему: «ПРОИСХОЖДЕНИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ РАС И ЛЕКАУЧАЯ РАСОВАЯ ТЕОРИЯ».

23 февраля, в 8 часов вечера, по Дворцу культуры состоится доклад проф. Л. Ш. ДАВИТАШВИЛИ на русском языке на тему: «ПРОИСХОЖДЕНИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ РАС И ЛЕКАУЧАЯ РАСОВАЯ ТЕОРИЯ».

23 февраля, в 8 часов вечера, по Дворцу культуры состоится доклад проф. Л. Ш. ДАВИТАШВИЛИ на русском языке на тему: «ПРОИСХОЖДЕНИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ РАС И ЛЕКАУЧАЯ РАСОВАЯ ТЕОРИЯ».

23 февраля, в 8 часов вечера, по Дворцу культуры состоится доклад проф. Л. Ш. ДАВИТАШВИЛИ на русском языке на тему: «ПРОИСХОЖДЕНИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ РАС И ЛЕКАУЧАЯ РАСОВАЯ ТЕОРИЯ».

23 февраля, в 8 часов вечера, по Дворцу культуры состоится доклад проф. Л. Ш. ДАВИТАШВИЛИ на русском языке на тему: «ПРОИСХОЖДЕНИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ РАС И ЛЕКАУЧАЯ РАСОВАЯ ТЕОРИЯ».

23 февраля, в 8 часов вечера, по Дворцу культуры состоится доклад проф. Л. Ш. ДАВИТАШВИЛИ на русском языке на тему: «ПРОИСХОЖДЕНИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ РАС И ЛЕКАУЧАЯ РАСОВАЯ ТЕОРИЯ».

23 февраля, в 8 часов вечера, по Дворцу культуры состоится доклад проф. Л. Ш. ДАВИТАШВИЛИ на русском языке на тему: «ПРОИСХОЖДЕНИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ РАС И ЛЕКАУЧАЯ РАСОВАЯ ТЕОРИЯ».

23 февраля, в 8 часов вечера, по Дворцу культуры состоится доклад проф. Л. Ш. ДАВИТАШВИЛИ на русском языке на тему: «ПРОИСХОЖДЕНИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ РАС И ЛЕКАУЧАЯ РАСОВАЯ ТЕОРИЯ».

23 февраля, в 8 часов вечера, по Дворцу культуры состоится доклад проф. Л. Ш. ДАВИТАШВИЛИ на русском языке на тему: «ПРОИСХОЖДЕНИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ РАС И ЛЕКАУЧАЯ РАСОВАЯ ТЕОРИЯ».

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ НА ЭКРАНЫ КИНОТЕАТРОВ ВЫПУСКАЕТСЯ ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ «РАЗГРОМ НЕМЕЦКИХ ВОЙСК ПОД МОСКВОЙ»

ГОСУД. ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР имени А. С. ГРИБОЕДОВА 24 февраля Машенька Начало в 8 ч. веч. 25 февраля полководец Суворова Начало в 8 ч. веч. 26 февраля ШКОЛА ЗЛОСЛОВИЯ Начало в 8 ч. веч.